

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

AÑO XXIV

Precios de Suscripción
Trimestre 1'25 pesetas.
Año 5 id.
PAGO ADELANTADO

Barbastro 18 de diciembre de 1926

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.
Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.230

EL SEÑOR

DON JOAQUIN SALAS Y SALAS

FALLECIÓ EN SALAS BAJAS, EL DÍA 12 DE LOS CORRIENTES

a los 76 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

D. E. P.



Sus apenados, esposa doña Concepción Peropadre; hijos don Joaquín y doña Francisca; hermanos don Ramón, don José y Rvdo. don Juan, párroco de Barasona; hijo político don Tomás Domper; hermanos políticos don Francisco, don Miguel y doña Victoria Peropadre; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al notificar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

SALAS BAJAS, diciembre de 1926.



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Pablo Valdovinos Turmo

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 23 DE DICIEMBRE DE 1923

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

E. P. D.

Sus apenada hija doña Amalia; hijo político don José Sanz; nietas M.^a del Pilar, M.^a Isabel y M.^a Josefa; hermanas, hermano político, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y relacionados le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en la Iglesia de los RR. PP. Misioneros, y al ejercicio de las Cuarenta Horas del día 28, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, diciembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Asunción Lacau Ballarín

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 20 DE DICIEMBRE DE 1924

a los 17 años de edad

confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus apenados padres don Luis y doña Dolores; hermanos Ana, Lola y Luis; tíos, primos y demás parientes,

Al recordar tan irreparable pérdida, ruegan a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio del alma de la finada, se celebrarán en la Capilla del Santo Cristo de las Misericordias los días 20 y 21, desde las siete de la mañana en adelante, y a la Hora Santa del día 24 en la Iglesia de las Siervas de María, por lo que quedarán agradecidos.

Barbastro, diciembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Santoral y cultos

19 Domingo.—San Timoteo.

CATEDRAL.—A las 7, 7 y media, 8, 8 y media 9, 11, y 12, misas de hora. A las nueve y media, la conventual.

En la misa de doce, habrá explicación doctrinal.

PARROQUIA DE LA ASUNCIÓN.—A las seis y media misa conventual.

PARROQUIA DE S. FRANCISCO DE ASÍL.—Misa

de alba a la aurora. A las siete y doce y media de hora, y la conventual a las ocho.

IMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

A las siete y media, misa por las intenciones y familias de la Visita Domiciliaria.

A las diez misa de hora.

Por la tarde a las cinco, ejercicio de las Jornadas de Belén, con exposición, visita, oratorio y plática.

En la iglesia de San Bartolomé, a las diez y media misa.

AMPARO.—A las cuatro, Hora Santa

20 Lunes.—San Liberato.

21 Martes.—Santo Tomás.

22 Miércoles.—San Demetrio.

23 Jueves.—San Evaristo.

24 Viernes.—San Luciano.

25 Sábado.—La Natividad de N. S. J.

En las parroquias y demás iglesias mites de hora como los domingos.

En la iglesia del Corazón de María, a las ocho Misa por las intenciones de la Archidiócesis.

En la iglesia de Ntra. Sra. de la Esperanza, los sábados y domingos a las seis de la tarde

se cante el santo Rosario, salve y despedida por un coro de niñas.

En la iglesia de San Bartolomé, a las siete de la tarde, rosario y salve con asistencia.

El presente número ha sido admitido a la previa censura de la autoridad gubernativa.





LA SEÑORA

Doña María Lafuerza Buetas

Viuda de don Bertoldo Gracia

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 14 DEL CORRIENTE

a los 73 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

— D. E. P. —

Su fligido hijo Rvdo. don Emilio, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral; hermana doña Rosa (ausente); hermano político don Antonio (ausente); primos, sobrinos y demás parientes,

Al notificar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Barbastro, diciembre de 1926.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Luciano Novel Puyol

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 24 DE DICIEMBRE DE 1924

a los 41 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

— E. P. D. —

Su desconsolada esposa doña Valeriana Mediano; hijos María de los Dolores, Luciano y Gloria; hermanos doña Ignacia, doña María, sor Rufina (Hija de la Caridad de San Vicente de Paul), y don Salvador; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les aplican una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el viernes, día 24, desde las seis en adelante, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, diciembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA PARROQUIA

A todos y a cada uno de los templos católicos, por humilde que sea su fábrica material, puede aplicarse el ventajoso elogio que el profeta Ageo hacía del segundo templo de Jerusalén al compararle con el primero, una de las maravillas del mundo. Mayor y más excelsa que la de aquel templo salomónico será la gloria de éste, porque será personalmente visitado por la majestad del Señor. Como todo lo demás, el templo de Israel, elegido para casa y trono de Dios, no era sino un símbolo o imagen del templo cristiano, con la notable e insigne diferencia de ser aquí innumerables lo que allí era único y de morar perenne y personalmente en éstos, mientras que a aquél sólo accidental y aparatosamente descendía. En ninguna parte, por eso, tiene el hombre conciencia más íntima y segura de su dignidad y grandeza que en el templo, donde se arrodilla ante la majestad oculta e invisible, pero innegable, de Dios.

Mientras que en la sociedad emancipada del templo se nos pinta al hombre como una figura de barro, dotada de movimiento, como un descendiente del orangután, o como una melécula pensadora del universo, en el templo nos sentimos ser verdaderos hijos de Dios, ya que en él como tales somos enseñados, incensados, sepultados, recordados y glorificados.

Todo cuanto es, todo cuanto vale y puede el hombre en el orden sobrenatural, que es lo mismo que decir en el orden divino de la gracia y de la gloria, se lo debe de un modo u otro a la Parroquia, donde aprendió a rezar sus primeras oraciones y donde se rezarán por él las últimas plegarias, idea que el pueblo ha expresado en uno de sus más bellos y poéticos cantares, al decir:

La campana de mi pueblo
¡at que me quiere de verdad!
Se alegró cuando na cf
y llorará cuando mu era.

Por eso juzgamos genial y digno de darse a conocer el pensamiento del ilustre apologeta que quería se escribiese con letras de oro en el frontispicio de los templos el siguiente, decálogo de la Parroquia:

I. Amar a la Parroquia sobre todas las demás iglesias.

II. No pronunciar en vano el nombre de la Parroquia teméndole con frecuencia en los labios, pero no amándolo con todo nuestro corazón.

III. Santificar en la Parroquia las

fiestas, confesando, comulgando, oyendo la palabra divina y practicando las obras de misericordia, ya corporales, ya espirituales, en la iglesia parroquial.

IV. Honrar al párroco, a sus coadjutores y a todo el clero parroquial.

V. No matar económicamente a la Parroquia, despojándola positiva o negativamente de los ingresos que le corresponden.

VI. No faltar ni en pensamiento, ni en palabras ni en obras, a la unión íntima y a los vínculos espirituales, fuertes cual ninguno, que existen entre la Parroquia y el feligrés, vínculos que, anudados por el bautismo, robustecidos por la predicación parroquial, consolidados por la aplicación de la misa conventual por los vivos y por los muertos de la feligrés, nos acompañan en todas las circunstancias críticas o fundamentales de nuestra vida.

VII. No lesionar bajo ningún pretexto y, sobre todo, bajo la capa de una caridad fingida, los derechos parroquiales que son de justicia.

VIII. No difamar a la Parroquia exagerando los defectos que en ella se noten y que en su mayor parte no provienen del clero parroquial, sino de las condiciones especiales de muchos actos que sólo en la Parroquia pueden realizarse, como bodas, bautizos, etc., y que impiden la moderación, el recogimiento y el orden que, sin gran exceso de celo, se encuentran en otras iglesias no parroquiales.

IX. No desear la Parroquia o iglesia ajena, aunque sea de mejores condiciones que la propia, pues así lo pide el orden, lo exige la disciplina eclesiástica y lo dicta la conveniencia general de la Religión.

X. Codiciar para nuestra Parroquia la mayor suma de bienes materiales, morales y espirituales, trayendo a ella a los feligreses ignorantes, tibios o rebeldes.

SALVADOR ESTEBAN, C. M. F.

HERRAJ carbonizado, sin tufo ni humo.

CARBON fuerte, carrasca

Venta:

Almacén de LUIS ALFOS
Barbastro

In memoriam

A la del Rvdo. P. Juan M.^a Jiménez,
Rector del Colegio de Escuelas
Pías de la ciudad de Barbastro.

Pasó sobre la tierra derramando la ciencia y la piedad a manos llenas en las almas purísimas, serenas, y con ellas a los niños dando.

A Dios tan sólo con afán amando, siendo sus míos a la tierra ajenas, su alma he comulgado con acciones buenas, su corona inmortal así labrando.

La Escuela Pía con dolor lo llora, como llora una madre aquí en el suelo al fruto de su entraña que ha perdido.

Mas siente regocijo con la aurora de luz resplandeciente que, en el Cielo, su alma calasanciana habrá sentido.

II

José de Calasanz, su Padre amado, cuyas virtudes imitó en el suelo, seguramente lo acogió en el Cielo y con amor paterno lo ha abrazado.

En la vida de Cristo has trabajado como siervo, fielmente, con desvelo; Dios ha premiado tu constante celo, Calasanz le diría entusiasmado.

No has sido como el siervo pereroso, que ha escondido en la tierra su talento, cruzándose de manos, siempre ocioso.

Recibe la corona de laureles de los que no dejaron ni un momento de trabajar por Dios, siéndole fieles.

VICENTE MIELGO CASTEL, SCH. P.

Un verano acertado

III

La alborada de la preocupación que circulaba por mi mente, más que la diána ejecutada por la música en su paseo matutinal por las calles, me ha despertado hoy tempranito, día 24, día de la fiesta por antonomasia, de mi pueblo, porque es «la función de gracias» con que todo el vecindario, según costumbre antigua y cristianísima de casi todos los pueblos de la provincia de Burgos, agradece al Señor los beneficios de la cosecha después que tiene los frutos recogidos en sus trojes.

Poco después de las diez empiezan a

voltear alegremente las campanas tocando a misa mayor; y, ¡por qué tener empucho en decir que, al escuchar aquel alegre repique, lloré a solas en mi habitación y que lloré a lágrima viva y a hilo tendido, si el llorar supone corazón? No me pregunten ustedes por qué lloraba, pues no se lo sabré decir; son lágrimas que no tienen la amargura del agua marina, pero que el corazón las manda fuera por el conducto de las pupilas, que ríen y lloran a la vez, para dar contento al corazón, triste y alegre a un mismo tiempo. Hasta que no terminen de sonar las campanas, no me pregunten ustedes nada, porque no les responderé, aunque me tachen de descortés. Estoy oyendo aquellas mismas campanas (son exactamente las mismas, sin que las hayan reemplazado nunca) que hace 41 años escuchaba alborozado en mi niñez, en idéntica fiesta, cuando tenía ya calzados los botines nuevos, que entonces costaban 20 reales, y eran buenos (hoy cuestan 20 pesetas y son peores), y vestidos el pantaloncito flamante y la chaqueta con la pelusa de fábrica. A quien siente tan dulces remembranzas, no le voy a despertar de ese grato sueño del alma, ya que, mientras las lágrimas corren dulces por sus mejillas, está con su mirada retrospectiva viviendo la vida de hace 41 años y diciendo con sabroso gusto las palabras de nuestro inmortal Calasanz: «soñemos, alma, soñemos».

De tan dulcísimo sueño viene a despertarme la placida voz del párroco, que me dice: «Cuando guste, P. Mauro, podemos ir hacia la iglesia».

Con mi venerable cogulla al brazo, mi pastilla en la boca, mi sermón en la memoria, mi papel en el bolsillo (por lo que pueda suceder), mi temor en el corazón y mi esperanza en Dios y en la Virgen de Posadas (fíjense ustedes cuántas diligencias, ni Colón cuando iba a descubrir el Nuevo Mundo), marchó hacia la iglesia no sé si en medio, detrás, delante o al lado de los otros sacerdotes de las parroquias vecinas, que han venido a la ayuda eclesiástica de la fiesta. Revestido de cogulla, sigo la procesión por el mismo recorrido en que se hacía en mi niñez en día tal como éste, amenizada con los mismos cánticos, ejecutada con idéntico orden y terminada siempre con religiosa postura de los concurrentes. Entrada en la iglesia la procesión, no me pregunten ustedes qué tal me han parecido los Kyrie's y el Gloria de la misa; encerrado en la sacristía, para mí no ha habido más Gloria ni más Kyrie's

nes nefandos; vinieron los árabes y le arrancaron ciudad tras ciudad, provincia tras provincia todo el territorio, hasta que ocuparon el trono de los cesáres, que éstos habían degradado y envilecido, hasta que clavaron el verde estandarte del Profeta sobre la más alta cúpula de Santa Sofía de Constantinopla, donde todavía ondea orgullosa al cabo de los siglos, como un insulto al Cristianismo y un escarnio a la civilización europea.

Y España, la España de los visigodos, la de aquel período nefasto de nuestra Historia, tejido monstruoso de traiciones, cadena sin fin de perjuros y asesinatos, y serie interminable de adulterios y liviandades; también vió desmoronarse su poderío como el coloso de pías de barro que, en sueños, viera Nabucodonosor, al choque de la morisma, piedrecilla desprendida del Atlas, que, a través del Estrecho, abierto por la perfidia del conde don Julián, se derramó por los ubérrimos campos de la Bética, hasta vencer a los soldados de don Rodrigo en la rota del Guadalete, más por la traición de don Oppas y de los hijos de Wittiza, que por el empuje de las hordas agarenas. Es, señores, la confirmación de una ley histórica y el cumplimiento de la palabra divina, que es infalible; es, reptito, el cumplimiento, la realización de un postulado de la filosofía de la historia y de aquella sentencia de los Libros Sagrados, que afirma que la justicia eleva a las naciones, mientras que el pecado hace miserables a los pueblos: *justitia elevat gentes, iniquitas autem facit populos peccatum.*

Pero a partir de aquel desastre, y gracias a tan dura como saludable lección, reconcentrada España en sí misma, refugiados los verdaderos patriotas en las breñas y riscos de Asturias y en las ásperas gargantas de los Pirineos, y organizada la defensa nacional, los españoles iniciaron esa gloriosa epopeya de la Reconquista del suelo patrio, que tuvo el amor a España como principio, la cruz del Redentor como norte, y la fe cristiana como sostén; y después de una ruda lucha de ocho siglos, que hubieron de sostener hasta lazar la cruz y clavar el estandarte de Castilla sobre la torre del homenaje de la Alhambra, reconquistaron el suelo patrio, y arrojaron más allá del Estrecho, hasta el desierto de donde habían salido, a los degenerados descendientes de Tarik y Muzá, que vieron cumplirse en ellos, una vez más, el principio que he sentado como base de mi discurso.

(Se continuará.)

PARA 1927

AGENDA DE BUFETE
Almanaque BAILLY-BAILLIERE
AGENDA y CARNET de BOLSILLO
CALENDARIOS
Del Corazón de Jesús y María, Charadas, Anécdotas, Cantares y de Cocina.

IMPRENTA SANTAMARÍA

General Ricardos, 45.—BARBASTRO

Se cura toda clase de estreñimiento, por antiguo que sea, tomando el

VASELAXO

Los anémicos, convalescentes y débiles se curan tomando

Foscalceol

De venta en Farmacias y Droguerías.

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTUFAS PARA
Carbón y leña
Serrín
Petróleo
Electricidad

Tubos y codos para
ESTUFAS

Toda clase de caloríferos para agua caliente.

Almacén de Hierros, Ferretería y Carbones

Ricardos, 39.—BARBASTRO

José Gómez Gravisaco

SE VENDE

Por no poder atenderlas, las fincas de Adoración Allué y Vilas (casa de Martín de Allué) de Ponzano, junto a por separado. Para informes y demás detalles don Juan Antonio Ferrando, procurador de los Tribunales, calle de La Seo, n.º 16, 2.º.—Barbastro.

COSAS LOCALES

La procesión del Viernes Santo

Decía en mi último artículo que, para reorganizar esta procesión, propondría un proyecto de iniciativa particular; y allá voy a cumplir mi palabra.

Para que una procesión pueda llamarse tal, precisa que sea un acto al cual asistan ordenadamente y de un lugar a otro muchas personas con un fin público y solemne, por lo común religioso: de donde se deduce, que el primer elemento indispensable para una buena procesión es, la gran concurrencia de fieles.

La procesión del Viernes Santo en nuestra ciudad cuenta con un buen número de *pasos*, siquiera alguno debiera ser sustituido por otro que inspirara mayor devoción y reverencia, y algún otro debiera ser retirado. Hay, o salen, también representaciones de personajes bíblicos, que debieran o ser modificados en su presentación, o desaparecer; pues, a mi juicio, si las cosas bantas han de ser tratadas santamente, su representación, o símbolo, ha de ser digno de la cosa representada.

Quizá nuestra procesión fuera mejor reduciéndola un poco en el número de *pasos*, personajes, símbolos, etc.; pero nunca llegará a ser lo que debe, sin asistencia de fieles a sus filas.

Por eso reputo que la primera gestión a realizar es, llevar al convencimiento de todos la obligación que tenemos de poner de nuestra parte lo que es principialismo en este asunto, nuestra asistencia personal. Ejemplos que demuestran la verdad de que una procesión es tanto más solemne cuanto mayor es la asistencia de fieles, aunque en ellas no figuren muchas imágenes, nos tenemos en las procesiones celebradas con ocasión de las últimas rogativas y en las del jubileo del Año santo.

Yo me permito hacer un llamamiento en este sentido a todos los católicos de

VENTA de CARBÓN
ANTRACITA de gran
caloridad y mucha duración. El mejor para estufas y cocinas.

COK de gas, superior
clase para estufas. Sin olor

la ciudad, en la seguridad de que todo lo demás que se haga no dará a la procesión el carácter que debe tener de manifestación pública de nuestra fe.

J. de Galafán

Crónica semanal

El día 10, festividad de la Virgen de Loreto, patrona de los aviadores en la base hidro-aérea de Mar Chica alzábanse majestuosos a las nueve menos cuarto de la mañana los tres aparatos de la escuadrilla Atlántida con dirección a nuestras posesiones del Golfo de Guinea. A las doce y cinco minutos los aviadores llegaron felizmente a Casablanca donde fueron recibidos entre cariñosos aplausos por el cónsul de España y por las autoridades francesas, y el día 12, cerca de las ocho de la mañana, salían para Las Palmas en cuyo puerto se les tributó la más cordial bienvenida a las cuatro de la tarde. De aquí habrán partido ya llenos del más confortador optimismo, el que ha vedido robustecer con su paternal benévolo el Excmo. P. Nicolás González, ilustre Misionero del Corazón de María y Vicario Apostólico de los territorios de Guinea.

Para el Gobierno que preside el marqués de Estella, para los organizadores del nuevo *raid* aéreo y para los que lo realizan nuestra más entusiasta felicitación, no tanto por el prestigio que con él le conquistan a la madre Patria ya de suyo muy levantado por encima de todas las naciones en cuestión de aeronáutica después de los vuelos monstruosos a la Argentina y a Filipinas, cuanto por la misión peculiar de estudios que llevan estos aviadores, y por haber escogido como término de la empresa aquellos territorios de Fernando Póo hasta no ha mucho casi por completo abandonados con ser de los que más beneficiados a España entre todos los que constituyen actualmente su reducido patrimonio colonial.

Descendiendo ahora de las alturas del aire, entrémosnos unos momentos por los salones de la presidencia donde el martes se celebró Consejo de ministros. Dicho consejo, según manifestaciones del señor Primo de Rivera, fué de carácter puramente administrativo. En él se trató del concierto eco-

nómico con las Vascongadas, del convenio con Portugal, de la reglamentación del descanso dominical y de los presupuestos, que han de regir en 1927. Estos presupuestos no tendrán grandes modificaciones comparados con los actuales; pero advertiré el ministro de Hacienda que llevarán el ministro de Hacienda y que, por consiguiente, durante el año de su vigencia no habrá nuevas partidas de aumento en los gastos, lo cual es ya de por sí una verdadera economía. En Gracia y Justicia se han atendido, aunque de manera muy limitada las justísimas reclamaciones del Clero, cuya dotación, incluido también lo del culto, se ha elevado en 1.776.000 pesetas, beneficio que alcanzará principalmente a los párrocos rurales.

S. M. el Rey en su reciente viaje por tierras de Extremadura ha dedicado atención preferente a los históricos monasterios de Yuste y de Guadalupe, verdaderas joyas de arte cristiano.

En el artículo segundo del R. D. de readmisión de los artilleros se establece que, los que no han solicitado el alta en tiempo oportuno queden separados de servicio. El martes comenzó en Marruecos la repatriación de las 20 compañías expedicionarias que regresan a la Península.

En Zaragoza se colocó el domingo la primera piedra del soberbio hospital «Victoria Eugenia», que ha de levantarse en la ex-huerta de Santa Engracia.

El día 19, se celebraron en Madrid solemnísimos funerales por el alma del insigne estadista don Antonio Maura Montaner con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte. En la tarde de dicho día se le dedicó en la Real Academia una velada necrológica en la que hicieron uso de la palabra con discursos muy elocuentes y muy encomiásticos los señores Sandoval, Zavaia, Tormo y Llanos Torriglia. En la última Asamblea del partido maurista ha sido elegido jefe de la agrupación el ex-ministro don Antonio de Goicoechea.

En Pamplona ha fallecido tan santamente como había vivido el Excmo. señor don Francisco Bezáin, que en 1922 renunció a la sede episcopal de Oviedo por quebrantos de salud; había nacido en Sada de Sangüesa (Navarra) en 1844.

El premio Nobel de la Paz correspondiente al año 1925 ha sido distribuido entre el general Dawes y el señor Chamberlain, y el de 1926 entre los señores Briand y Stressemann; estos tres últimos desempeñan la cartera de Negocios Extranjeros en Inglaterra, Francia y Alemania, respectivamente. Más de cien mil católicos mejicanos han acudido en peregrinación al santuario de su Patrona, la Virgen de Guadalupe, para implorar el advenimiento de la paz y de la libertad religiosa en su país.

Errón.

VENTA

Se hace de varias CUBAS para vino, de diferente capacidad y de calidad excelente.

En la Administración de este periódico informarán.

Se vende una báscula

seminueva; fuerza, 1.500 kg. Se dará en buenas condiciones.

Informes en la Administración de este periódico.

SE VENDE

Una camioneta FORD, seminueva, se dará muy barata.

Razón en la Administración de este semanario.

sino lo de cómo empieza, cómo media y cómo termina mi sermón. Al pronunciarle, tengo miedo al párroco, que es buen orador; al clero asistente, que es ilustrado, como salido del acreditado Seminario de Burgos, y a mis paisanos, que pasan plaza de cultos entre todos los pueblos de estos alrededores. Al auditorio que me escucha es, sin embargo, fácil contentar, porque todo les parece bien si lleva la mercancía el sello y marchamo de «Cubo de Bureba», y ese le llevo yo con chapa incrustada en mi corazón y pendiente de mis labios.

Echada por las bordas del púlpito la carga de mi sermón, bajo las escaleras, aliviado el espíritu de ese peso (para mí de toneladas) y accediendo a la afección de la fatigada garganta. A partir de ese momento, puedo ya escuchar, muy a mi sabor y con ambos oídos, el canto coral de la misa; aquel mismo canto que se ejecutaba hace 41 años, cuando yo era monaguillo, mientras con la vista recorría los preciosos medallones del altar mayor, que he llevado siempre fotografiados, como positiva indeleble, en la película de mis retinas.

Terminada la misa, viene, por orden cronológico, la hora de la mesa. Que qué tal ha sido ella? A mucha curiosidad, correspondo yo siempre con mucho secreto; y sólo digo, que para los que gustan de buenas pellas, despidiendo está el grato fustillo sobre la mesa, y que para todos hay, si gustan, invitadas y por invitar.

A continuación, las vísperas muy solemnes; después, el entierro del difunto ya mencionado, acto al que asiste todo el pueblo abandonando bailes y diversiones, con que da la parroquia una nota elevada de religiosidad y cristiana fraternidad; y luego... yo a mi conchita del retiro en mi habitación y concenración del espíritu para hablar mañana a mis paisanos, de los difuntos y del Purgatorio. Como a las puertas de este último no querrán ustedes venir conmigo, y la presencia de los primeros tampoco les sería grata (y eso que a todos es provechosa y de alta enseñanza), dejo a mis lectores sin estrecharles la mano, pero quedando ellos emplazados para continuar mañana en la audición del relato de este mi «veracitero».

MAURO RUIZ,
Monte del Pueyo.

Hemos recibido un ejemplar impreso de la siguiente «Alocución», que damos a conocer a nuestros lectores por ser su autor el ilustrado escolapio barbastrense P. Angel Clavero, cuyo firma es muy conocida de los lectores de este semanario. Dice así:

ALOCUCIÓN

PATRIÓTICO-RELIGIOSA
en conmemoración
del descubrimiento de América,
pronunciada el día 12 de octubre
de 1926

en la iglesia de San Francisco
de Córdoba (Rep. Argent.)
por el R. P. Angel Clavero Navarro
Sch. P.

Isi sunt dies quos nullis unquam
delebit oblivio et per singulas ge-
nerationes, cunctis toto orbe cele-
brabunt. Este es uno de los días
que jamás serán olvidados y que
todas las generaciones deben per-
petuamente celebrar.—EPIST. IX-25.

Ilmo. y Rmo. Sr. Vicario Capitular:
Excmo. Sr. Gobernador:
Sr. Intendente:
Señores:

Hay acontecimientos en la Historia de una fecundidad extraordinaria y de una gloria tan pura, que todos los pueblos los recuerdan con amor, y todas las ra-

NUEVO E IMPORTANTE ESTABLECIMIENTO DE PAQUETERIA, QUINCALLA Y MERCERIA SUCURSAL DE LA CASA Francisco Artero (Antigua de Bosque)

Esta conocida casa, abrirá desde 1.º de Enero del año próximo, una GRAN SUCURSAL en la

Calle de San Ramón, (antigua Fostería), números 3 y 5

El público hallará en este comercio, completos surtidos de géneros, con las novedades y fantasías exigidas por la moda.

Para la fiesta de Reyes: Expiéndida exposición de juguetes. Precios excepcionales a beneficio del público.

zas los celebran con entusiasmo. Hechos brillantes, señores, que sólo han proporcionado bienes a la humanidad, sin mezcla alguna de males, que se destacan como las altas cumbres sobre la llanura, y son como faros que todo lo iluminan en torno suyo, a manera de columnas de fuego, que, como aquella que guiaba a los israelitas por el desierto, van marcando rumbos y señalando derroteros a los pueblos. Tal, señores, la fecha memorable del día 12 de octubre de 1492, efemérides gloriosa que jamás olvidaremos los mortales, que los hijos de nuestra estirpe conmemoramos solemnemente; porque ella es la cuna de nuestras glorias, el símbolo de las más nobles hazañas de nuestros antepasados, la encarnación del genio de nuestra raza, de esta raza altiva, que jamás se doblegó ante los tiranos, de esta raza que hizo tributaria suya a la fama, de esta raza ilustre, que rayó en el heroísmo a una altura insuperable, y que ha dejado páginas memorables, que son pasmo de los siglos y admiración de los hombres y constituyen la gloria de nuestra estirpe.

Comprenderéis, señores, que al hablar de la raza, pienso en las proezas llevadas a cabo por los que nacieron en aquella tierra bendita de España, que es la cuna de la hidalguía, lo mismo que en las realizadas por los que visteis la luz primera en este vergel del mundo que se llama América, que es la tierra de promisión de la humanidad; que el referirme a la raza, tengo presentes a los que en San Quintín y Lepanto, en Zaragoza y Gerona, en Monte Arruit y Koba Darsa, fatigaron a la fama, y a los que ganaron la independencia de su Patria en Chacabuco y Maipú, en Junín y Ayacucho; que al cantar a la raza, me acuerdo de aquellas sublimes heroínas de quienes dijo el poeta: «y van roncadas las mujeres, arrastrando los cañones».

y de aquellas otras que, en Mendoza, hicieron holocausto de sus joyas y presencias en el altar de la Patria; que al celebrar a la raza, evoco el recuerdo de aquellas tres carabelas que, impulsadas por el soplo del genio de Colón, más que por los vientos favorables, realizaron la empresa más grande, el hecho más estupendo de la Historia, lo mismo que el de aquellas naves desventuradas que, tripuladas por Falucho y cuatro valientes más, que no dejaron recuerdo, porque nacieron aquí, pasaron la bandera argentina por todos los mares del globo; que al cantar a la raza, me refiero a los grandes poetas y literatos de España y América, porque todos son hijos de la misma madre, y en todos alienta el mismo espíritu, el espíritu de la estirpe; que al hablar de la raza, significo aquello de lo que, parodiando al poeta, podríamos decir, que no ha tenido más verdugo que el peso de su grandeza, cuyas glorias nos son comunes a españoles y americanos, como lo dijo ya Magarino Cervantes, en su Oda al gran Azara: «tu gloria española, también de mi Patria, de América es».

Por eso, unidos en el mismo espíritu y sostenidos por idénticos ideales, celebramos, españoles y americanos, el gran Día de la Raza.

El 12 de octubre, yo te aclamo con entusiasmo, como las multitudes embriagadas por la victoria al capitán ilustre que coronó la Patria de nuevos y verdes laureles. Ante mí alma extasiada, aparece como un monte sagrado en cuya cima flota orgullosa, suavemente arrullada por la brisa, la enseña immaculada de la Patria, cuyos pliegues irradian sobre el mundo entero el fulgor de las eminentes virtudes de la raza hispana, cobijan a veinte pueblos de la tierra, guardan el polvo de cien batallas, ostentan los laureles inmarcitos de innumeras victorias, y llevan escritos con caracteres de

luz los nombres de los hijos inmortales de España, de los bravos capitanes que, a impulsos de su valor y de su heroísmo, forjados en el yunque de la Religión y de la Patria, ensancharon el planeta, que resultaba estrecho a su gloria; de los sabios profundos, de los artistas insuperables y de los ilustres gobernantes que amasaron, con sus obras inmortales, la grandeza de la Patria. ¡La Patria!, personificación de las heroicas gestas de nuestros mayores; archivo de todos los heroísmos; condensación y museo de todas las grandezas; esta palabra mágica conmueve profundamente a los mortales; hace vibrar de entusiasmo a las multitudes, e inspira a los hombres, y les hace dulces los más sublimes sacrificios. Pero, cuando la Patria se llama España; cuando es aquella

«española matrona que, libre de estrado baco, no ha tenido más verdugo que el peso de su coronas».

cuando se trata de aquella generosa madre de naciones, que se ha debilitado y empobrecido procurando y amantando a sus pechos a numerosas y robustas hijas, a las que «ha dado, con la levadura de su sangre y con la armonía de su lengua, una herencia inmortal que debemos de afirmar y mantener con laborioso reconocimiento; cuando es aquella nación gloriosa de la que pudo cantar el poeta, que

«desde la cumbre bravia que el sol incito formosa, besa el Africa que tumula sus hijos en torpe guerra, no hay un puñado de tierra sin una tumba española».

cuando esa Patria es la nuestra, señores, la de americanos y españoles, entonces la palabra humana es impotente para cantarla, y es preciso caer de hinojos ante ella, y contemplarla en dulce arrobamiento, como a esos seres superiores que, estáislos, contemplamos, a los ojos de admiración y de entusiasmo. Derrimiendo, señores, que el actuar en esta cátedra sagrada con motivo del fausto acontecimiento del Día de la Raza, condense mi pensamiento y el significado del hecho transcendental que hoy conmemoramos en estas palabras, que sintetizan toda nuestra Historia:

EL DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA POR ESPAÑA, FUE UN PREMIO CON QUE DIOS GALARDONÓ A NUESTRA PATRIA POR SU FIDELIDAD A LAS ENSEÑANZAS CRISTIANAS.

1

Las naciones, cuya existencia no se prolonga más allá del tiempo y del espacio, deben recibir aquí en la tierra el premio o el castigo, que sus obras les hayan merecido.

Por eso, los primitivos romanos, que observaron una vida honesta y practícron muchas y eminentes virtudes, subieron al pináculo de la gloria y escalaron las más altas cimas del poder; pero, cuando, pirotóricos de riquezas y ávidos de delicias, apuraron hasta las heces la copa del placer; cuando, carcomidos por los vicios; se revolcaron en un mar de cieno y se mancharon con liviandades que hacen enrojecer de vergüenza, Dios envió a los bárbaros, pueblos nuevos y virtuosos, instrumentos de su justicia y ejecutores fieles de los designios providenciales, que recogieron en herencia las provincias que, como la fruta podrida del árbol, se desprendían de la corona de los cesáres, depravados y envilecidos, incapaces ya de sostener en sus temblorosas manos, el ceño y las riendas del Imperio, impotentes para llevar sobre su afechinada y débil cabeza la pesada diadema.

Lo mismo ocurrió con el Imperio bizantino: minado por las intrigas; deshecho por las facciones; debilitado por la moliente, y ensangrentado por crímenes

Gran acontecimiento

La Ford Motor Company S. A. E., ha establecido en esta plaza una Agencia Oficial y estación de servicio a cargo del acreditado mecánico don Martín Coll.

Esta Agencia funcionará desde 1.º de enero de 1927. Entretanto quedarán expuestos al público los nuevos coches en el Garage del Sr. COLL, en la carretera de Huesca. Pida V. catálogo, tarifa de precios y demostraciones, gratis, sin compromiso. Se efectuarán ventas al contado y a plazos.

Dirección: MARTIN COLL.-Barbastro
Teléfono, núms. 46 y 47.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la acción, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rebabe todo fresco que se lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Noticias

Locales y Regionales

Han regresado de Huesca, después de recibir en la mañana de hoy el sagrado orden del diaconado, los alumnos de este Seminario Conciliar, don Antonio Olivera Labaruy, don Agustín Lecio Castelar y don Manuel Sancerri Olivera, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

En el Cuartel General Ricardos tuvo lugar, el domingo último, un acto demostrativo de la cooperación de afectos entre el elemento civil y el militar en esta ciudad.

Una comisión de señoras y señoritas, acompañadas de los señores alcalde, concejales y diputada provincial, se personó en el citado Cuartel para obsequiar con cigarrillos a los soldados del 10.º ligero.

La comisión, que fué recibida, a su llegada, por el señor teniente coronel, jefe accidental, don Manuel Artero, por el capitán don Florentino Rincón y por los oficiales, asistió a la misa que celebró el R. P. Suárez, O. S. B., soldado del regimiento, y durante la cual explicó el santo Evangelio el capellán doctor don Juan Gilart.

Terminada la misa, los visitantes recorrieron las dependencias del Cuartel y al llegar a los comedores, obsequiaron a los soldados, en cuyo nombre dió las gracias el teniente coronel, que terminó su breve discurso con vivas a España, al Rey y a Barbastro.

Una voz gritó: ¡viva el teniente coronel!; viva que fué correspondido por los asistentes al acto.

En el despacho oficial del jefe, los comisionados fueron obsequiados espléndida y delicadamente.

Se vende SIDRA

de superior calidad, a una peseta litro, en los establecimientos de

Pedro Lagüéns Saturnino Acín

En la nueva plantilla de destinos en el arma de Artillería, que ha publicado el «Diario Oficial del Ministerio de la

Guerra, han sido nombrados para el 10.º ligero, que guarnece esta plaza, los siguientes jefes y oficiales: Coronel, don Alfonso Suero Laguna; teniente coronel, don Lorenzo Varela; comandantes, don José Mayoral, don José Aramburo, don Eduardo Aguirre, don José Gayoso y don Pedro Ardilla; capitanes, don José Méndez, don Manuel Quintero, don José Cano, don Ignacio Ferrer, don Antonio Núñez, don Enrique Rubio, don Carlos Botet, don José Corsini, don Juan García, don Carlos Fernández, D. Antonio Coruncho y don Antonio Morales; tenientes, don Juan Sicliar, don Sergio del Fresno, don Pedro Herrera, don Luis Perandier, don Guadalupe Ruiz de Alda; don Manuel Vara, don Pedro Huarte y don Antonio Torres.

La incorporación, según leemos en la Prensa, debe ser el día 27 del presente mes.

De Lérida comunican, que revistió este año mayor solemnidad el acto de renovar la toma de posesión de las aguas del Noguera Ribagorçana, a cuyo acto asistió el capitán general de la región catalana, el Ayuntamiento y autoridades de la provincia.

A este efecto, al llegar a la línea divisoria con la provincia de Huesca, el pregonero de Lérida publicó el edicto y después la comitiva entró en terreno aragonés para acreditar el derecho de Lérida a dichas aguas.

En la presa, el síndico echó al cauce un ramo de flores, anunciando que lo efectuaba sin contradicción de nadie, procediendo después a la declaración de la propiedad de las aguas.

En Almenar, el síndico tomó tres vasos de agua, y por la tarde fueron obsequiados los invitados con un banquete. Se consignó que este privilegio data del año 1190.

En el domicilio de nuestro distinguido amigo y paisano D. Julián de Arcaz, en la vecina ciudad de Monzón, se ha efectuado un robo de varias prendas de vestir y otros efectos, por valor de más de dos mil pesetas.

HARMONIO

de cinco octavas, marca V. Mauprey, de París, se vende a precio moderado. Informarán en la Administración de este periódico.

Desde el lunes se posesionó la niebla de nuestro horizonte, sin que la temperatura báyase mostrado desapacible hasta hace dos o tres días, en que el frío es intenso.

Religiosas

Distribución de los cultos de las Cuarenta Horas durante la semana próxima: los cultos de tan piadosa Congregación serán: mañana domingo, día 19, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios; los días 20 y 21, lunes y martes, en la parroquia de la Asunción (Catedral); el día 22, miércoles, en la iglesia de las reverendas MM. Capuchinas; el día 23, jueves, en la del Santo Hospital; el día 24, viernes, en la de las Siervas de María, y el día 25, sábado, en la de los RR. PP. Misioneros.

Neerológicas

En su casa de Salas bajas rindió su tributo a la muerte, el domingo último y después de recibir los santos sacramentos, el señor don Joaquín Salas y Salas, rico hacendado de dicho pueblo.

Contaba 76 años de edad, era muy conocido y respetado por sus excelentes condiciones de carácter, y por su nobleza de sentimientos, que no desmintieron nunca los grandes prestigios que justamente goza en la comarca su familia.

Su entierro fué una manifestación del duelo que ha causado su muerte.

Asistió la capilla de músicos de la Santa Iglesia Catedral, bajo la dirección del reverendo don José Ayala.

Enviamos la expresión de nuestro duelo, a su alligida esposa doña Concepción Peropadre, hijos don Joaquín y doña

Francisca; hermanos don Ramón, don José y reverendo don Juan, párroco de Barasona, hijo político don Tomás Dompar y demás parientes.

Confortada con los santos sacramentos y a los 78 años de edad, entregó su alma a Dios en esta población, el martes último, la respetable y piadosa señora doña María Estefanía Buena, viuda de don Bertoldo Gracia.

Por sus virtudes y por su afabilidad se hizo estimar de cuantos la trataron y su muerte ha causado muy profundo duelo.

Nos asociamos muy sinceramente a la pena que aflige a su hijo el reverendo don Enlillo, beneficiado de esta Catedral y respetable amigo nuestro, hermano doña Rosa y demás estimada familia.

El lunes falleció en esta ciudad a la edad de 80 años y recibidos los santos sacramentos don Quirín Santana Escobar, padre político del acreditado maestro de obras don José Sánchez.

Reciban su viuda, hijos y demás familia el testimonio de nuestro duelo.

En Zaragoza, donde residió, falleció, víctima de rápida enfermedad, a los 40 años de edad, don Ubaldo Fierro Castañeda, hijo de esta ciudad.

General motivo, se trasladaron a dicha capital sus hermanos D. Eleazar, D. Tirso y D. Asifio, a quienes lo mismo que a sus otros hermanos D. Tomás, doña María, Raquel y demás familia, hacemos presente nuestro sentimiento.

De sociedad

Para disfrutar de las vacaciones de Navidad, en compañía de sus respectivas familias, han regresado a sus hogares los jóvenes estudiantes que cursan sus carreras fuera de esta población.

Al saludarles, les deseamos grata estancia entre sus paisanos.

Para NAVIDAD

¿Quiere Ud. dar gusto a su paladar? No deje de visitar

LA LYONESA

quien le ofrece los más surtidos, selectos y exquisitos TURRONES elaborados en casa.

- Yema Frutas Angulas
- Crema Alicante Guirlache
- Portugal Leche Mazzantini
- Cádiz Jijona Limón
- Miel en piñón y avellana
- BARRAS CAPRICHIO

Especialidad en el Capuchinal y Crema tostada y Lyonés.

RUIÑO BISPE

Calle Mayor, núm. 16.

Se vende estiércol

de cuadra a precio muy económico y se transporta a donde se desee, previo precio convencional.

Huerto de D. Modesto GARRIDO, Barbastro.

Venta de HUEVOS

EXISTENCIA PERMANENTE Se reciben a diario y muy frescos, de diversas procedencias, de confianza. Los encargos al por mayor se sirven a domicilio. Cotizanso según tamaño.

CALLE DEL CALVARIO

Tienda de Macario Broto

BANCO DE ARAGÓN

Sucursal de Barbastro

Capital 10.000.000 de pesetas Reservas 4.100.000 pesetas

Cuentas corrientes con interés—Imposiciones al vencimiento fijo; 6 meses 3 ½—A un año 3 y ½—Descuento de efectos—Préstamos—Compra—venta de valores del Estado y sociedades—Depósitos de valores, etc. etc.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones al 3 ½ y reintegros todos los días laborables.

CAPITAL DE LOS IMponentES EN 30 JUNIO DE 1926.

PESETAS 28.447.911'75 en 22,262 LIBRETAS en circulación.

Los imponentes y clientes de este ESTABLECIMIENTO, gozan además de la garantía de sus capitales, la del BANCO y sus RESERVAS que ascienden a

PESETAS 14.100.000

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

Nos encargamos de efectuar esta clase de operaciones por cuenta del Banco Hipotecario de España.

HORAS DE DESPACHO

MAÑANA: 9 y ½ a 1

TARDE: 4 a 5

SÁBADOS: 9 y ½ a 1

Ricardos, 4, bajos.

¡Reumáticos!

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido párroco de Valles) os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.

Escribir: Progreso; 17, Burgos.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER



SERVICIO PERMANENTE 0'50 PTAS. KILOMETRO

Martin COLL

Domicilio: General Ricardos, n.º 47, 2.º Garaje: Carretera de Huesca Administración: Tienda de GELÁS, plaza de la Fustería

APRENDIZ

Se necesita, en la imprenta de este semanario.

Cintas máquinas escribir

para todas las marcas, de uno y dos colores.

Almacén de Hierros, Carbones y Ferrería

JOSÉ GÓMEZ GRAVISACO

GENERAL RICARDOS, 39 - BARBASTRO

IMPRENTA SANTAMARÍA - BARBASTRO

GRANDE ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cementos «Asland» «Jaca»; Baldosas hidráulicas Escotet, Barcelona; Azulejos blancos; Azulejo fuego; Tuberias de gres y de arcilla; Fregaderas marmol, granito y vidriadas; Retretes en hierro y arcilla; Piedras granito para los mismos, etc. etc.

MATERIALES SANITARIOS

Bañeras hierro porcelana, marcas inglesas, alemanas y del país. Lavabos. Waters completos por 50, 65 y 75 pesetas uno. Precios en competencia con Barcelona, Zaragoza y Lérida. Propietarios, no compréis sin pedir presupuestos. Todo el material que vende esta casa, lo garantiza por ser de las mejores marcas: Visitar esta casa y os convenceréis.

Almacenes MARRO, Costa, 13 (antes Monzón)-BARBASTRO

Corería Leon XIII
CLASES LITÚRGICAS
GARANTIZADAS



Marca registrada

RAFAEL GIL SANCHIS FÁBRICA DE VELAS DE CERA

Elaboración auténtica según el último rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, cuyo sello de garantía ostenta cada vela de las clases MISA y MANIFIESTO.

Clase Misa. . . . 60 por 100 cera para las dos velas de la Santa Misa.
Manifiesto. 30 por 100 , , , demás velas del Altar.

Telegramas. RAFAEL GIL
Telégrafos. RAFAEL GIL

JATIVA (Valencia)

EXPORTACION A PROVINCIAS Y ULTRAMAR

Cuenta corriente con los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito.—Jativa

TALLER DE MÁRMOLES

DE

José María López

Se construye toda clase de trabajos artísticos, Sarcófagos, Paneones, Tumbas, Pedestales, Chimeneas, Fachadas, Escaleras Portales, Fregaderas, Piletas para agua bendita, Tableros para muebles y mesillas de noche, Mesas de café, Veladores y mostradores.

Especialidad en lápidas funerarias y conmemorativas y nichos completos.

Paseo del Coso n.º 24-BARBASTRO

COMPANÍA TRASATLÁNTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Lijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por Canal del Panamá para Guayquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Concidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 5, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlance en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escalas de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camaronos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para seguridad de los viajes como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capitan. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Bio, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

¡Señora!...

Si sus vestidos, los de su esposo o de sus hijos, se han deteriorado, se han manchado, o su colorido es antiguo..... NO SE EXPONGA a entregarlos a quienes, sin elementos, ni práctica suficiente, dicen hacerlo muy barato..... ANTES vea la nueva tarifa de la

Tintorería de Polo, de Huesca

cuyos perfeccionamientos, reconocidos desde hace más de medio siglo, garantizan la elegancia y solidez de los trabajos.

Comparad los precios y la perfección

	Limpieza en seco	Tiempo
	Pecas	Pecas
Traje completo caballero . . .	8	15
Americana	4	7
Pañuelo	3	5
Abrijo	7	15
Vestido señora, lana	6	8
Falda	4	5
Toquillas lana, desde	2	2
Mantones señora, abrijo	5	7
Abrigos de señora	7	11

NOTA: Las prendas que han de sufrir decoloración y nuevo teñido tendrán el aumento del 10 %.

Representante en Barbastro:

Don J. Crisóstomo López
Coso, 16.

F. Jordán

DENTISTA

Calle J. COSTA (antes Monzón) 2 duplicado, pral.-BARBASTRO

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Establecimiento fundado en 1845 = Plaza de San Felipe, núm. 8.—Zaragoza = Apartado en Correos, núm. 31

CUENTAS DE IMPOSICIONES EN METÁLICO CON INTERÉS

Los tipos de interés que abona este Banco, son:

En las Imposiciones a plazo fijo de un año. . . a razón de 4 por ciento,
En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses a razón de 3½ por ciento anual
En las Imposiciones a voluntad. a razón de 2½ por ciento anual

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan 2½ por 100 de interés

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco:

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra & venta de Fondos públicos — Prgo de Cupones — Cartas de Crédito — Informes comerciales — Comisiones. etec